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s 2 elszenvedett vereségek már arra késztetik Hletéle 

ucsu a második fronttól z o sza amt 
/ Ugy vélit edvar rlé shngtonban. Mi azonban most mindebből a lé- 

Első amerikai utjáról visszatérve, Churchill enontk kedvezőbb körülmények között kell a nyeg? Hegy az angolszász hatalmak számára a második 

ingol miniszterelnök még ez év kezdetén repeső ontnak a cselekvés terére lépni. De mikor lesz front megalakitása tulajdonképen megoldhatatlan fela
dat. 

szívvel hozta az angol alsóház tudomás
ára, mennyire bele 

dog, hogy végre az Egyesült Allamok beléntek a hábo- 

uba Anglia oldaján. Ez az öl őszinte volt, nemcsak 
; a 

Churchill, hanem az egész elle kömée részéről, UsSZzonnya c 

mert ekkor mindenki tudta 
mar, hoy Anglia képtelen a ! 

egyedül tovább viselni a háborut, Azonban a
z örömbe nem 

eves ur0n is vegyült, mert már jóval a közös v
állalkez Vesz e 

ee 

zás megkezdése előtt kiderült, hogy ez
t a meleg egyutt- N 

érzést és mindjobban elmélyülő kapcsolat
ot nagyon drága émet te a al ze , , 

iron kell megfizetni. Nyilványaló lett ez már az első
 pile ngerészeti esgi egységek szétszór

tak egy ellenséges hajókaravánt, amely
 

lanatban, amikor ae eljövendő teljes összmüködés jelké- adianyagot akart a szovjet részere szál
lítani 

eként az Egyesült Államok ötven öreg terpedórombolót Kedden délután a német vezéri 

átengedtek Angliának. A hadihajók igaz hogy nem Ke- különjelentést adott ki, am ely s 

ltek semmibe, de viszonzásképen Angliának azounal il óta német . A 

bb támaszpontot kellett az Egyesült Allamoknak áten- 
ee i e 

gedni az amerikai partokon. 
egy angol-amerikai hajókarav 

Régi dolgok ezek, de nem árt ismét feleleveniteni, 

nert igy lesznek nyilvánvalóvá teljes szélességükben 

t a 

A német fegyvernemek szoroe együlmüködés- 
ben elsülyesztestek egy ellemseges cirkálót, tizen- 
Kileme kereskedeimi najót 122.000 tomna ürtar- 

zalommal, német buvárnaszádok pedig kilenc ha- 

jót 10.400 tonna ürtartalommal, vagyis összesem 

28 kereskedelmi hajót 192.400 toenna ürtartalom- 
ly még tiz ha- 

julius má- 

mali. A karaván maradványait, ame 

ok az amerikai világuralmi törekvések, amelyek egyre 
amelyok repülégéneket, lőszert, pá 1 A 

é - 2 . : " épeket, lősze páncélosokat és hból a ezártalk as tová 

elyebb árnyékba vonják a brit birodalmat, mint hatatmi 
a mi ; . tés jóból éll, szétszórtájk as tovább üldözik. Az elsü- 

lelmiszereket szállitottak a szovjet részére. A lyesztett hajók legénységének agy részét sikerit 

yezőt, ugy a szárazföldön, mint a tengereken. Roosez 
; 

é 

elt pol a etekintetben céltudatos volt és menetrend- 
karavánt torpedóromnbolók és korvettek kisérté

k. megmenteni és ezeket foglyul ejtették. 

erü pontossággal érkezett be a vágyak mind
en állomáz 

e 

Ma már az Egyesült Allamok Izlandban, És
zakirz 

gban, Kanadán és Délafrikán ke
resztül Indiáig és 

é e 

usztráliaig maijdnem minden fontosabb k
ulcsállást bir- 

é 

ak és az egész brit világbirodalom fölött bizonyos 
.. z 

enőrzése gyakorolmak. Szakadatlanul tart
 ez a már 

é s a s 

is burkolt toglalási folyamat és már régen t
árgytaz a : a ze a e ge 

ált ezzel ezemben presztizs-kérdéseket feszeget
ni, 

ert mindnagyobb szükség van az Ujvilág segitségér
e. 

T t 

pPedig milyen szépen érvényesült kezdetben, hab
ár CSa a 

jelképesen is, az egyenjoguság elve. Amikor Churchi:l 
.. 

Amerikába utazott Eoesevelt még elébe sfetett A Hatalmas hadizsákmaány került ismet a győző csapatok kezébe 

luton találkoztak az Atlantizóceánon. Ez majd
nem egy / ay- e . 

sztendővel ezelőtt történt augusztus havában.
 Akkoriban Eivagták a Moszkva Rosztov közötti vaStuit vo

nalat 

ég dus reménység feszitette a kebleket. A német Mig az ang iszászok és bolsevisua szövetségeseik még mindig nagy elmél
eti vitákat folytatnaak a 

ovletotz háboru révén, amely akkoriban kezdődött, második íront alamiása körül, addig a tangelyhatalinak csapatai nem sokat bes
zélnek, hanem az összes 

12 vése megítaláini vélte a bolsevletákban a fegen haretereken olyan tetteket visznek véghez, melyek az egész
 világ esodálatát Kkivivják Az Atlatati- és 

áhitot szárazföldi kardot. De már akker is nyilvánvaló Csendes-óceánon, a Jeges-tenyaren és Földközi, mag ekete-tengeren egyaránt állandó készenlétben 

olt hogy ehhez a jegujabb háboruhot vannak és egyik sulyos csapást a másik után méórik az ellenséges hajózásra. A szárazföldön Egyiptom 

züksézes az angoledsz hátalmak közös segitsége 1esy földjén és Szovjeteroszosszágban, Kinában és India hat
árán mindenütt arcvonalak vannak, ahol a tengely- 

erekben s hadjanyagban. Ennek a segitségnek k hatalmak ellenségjei tanuságot tehetnek bátarságukról és katons
i tudásukról ugy, hogy érthetelen a 

tait beszélték meg tulajdonképen a Charta tien második front keresése. Hiszen az egész világ egyetlen
 nagy arcvonal, melyen a tengetyhatalmak szemben-

 

al mes De azu an beköv állanak az angolszász-bolsevista szövetséggel. 

lr e evenk n esanti A keleti harctéren is megindul, az az offenziva, melynek megin
ditásában oly sokamn kételkedtek. 

Aem éppen elle kezőleg, meggyöngült. Amerika had- Szebasztopol elfoglalása volt az első nagy eredménye ennek
 a támadó lendületnek és a front áttörése 

lépése után ugyani ayel nal teljes terje delmében had Charkov és Kurszk között második szakasza a hadmi
lv elknek. Itt a német és szövetséges csapatok már 

ntér lett az aniróteán és a ejetenveszteségek még 
elérték, sőt át is lépték a Don folyót és annak keleti 

partján hidfőket épitettek ki. Az óriási vörös hads
ereg 

Eal megdöbbentőbbek, mint azelőtt. A veszély m
ost tehetetlen volt a német és szövetséges csa 

lendületével szemben és hataimas emberáldoza
tai árán 

át egyforma mindkét angolszász hatalom szám
ára és sem tudta megakadályazni az arcvonal átt 

ét. Most Crelnél, az áttörési helytől északra, 
kisárelték meg 

gla különösen szorongatott helyzetében Roosevelt a támadást a tengelyhatalmak vonala
 eltem. hogy igy tehermentesitsék a Do

n mentén havcoló bolsevista 

g nagyobb eréllyel érvényesitheti az Egyesült ÁAl
amok erőket Ez a kisőrlet kudarcsai végződ és a kezdeménvezés változatlanul a német had

vzei éz kezében 

águralomra törekvő politikaját. Ilyen körülmények van. Az immár a Don folyótól keletre átterjedt ha
rcok jelentősége igen nagy, mert veszélyezteti 

a bolse 

tt zudult az angolszász hatalmakra még a japán visták egész kankázusi frontját. 

fék 

A terv a következő volt: Keletázsiában defen- 
. 

n maradn; és még ez esztendőb gcsinálni az el- A német fébadiszállás 
lecuiabb ijelentése 

tározó támadást. Azonban az idei izbe, az At- ; rénisna ; ; .t, 

atarozó támadást Azonban az idei terv a vizbe az 
A német vezéri főhadiszállásnaik kedden délben Oreltől nyugatra a vörös csapatok megismé 

ti-óceánba esett, ahol rettenetesen pusztulnak a 
hajók. t 7 

; s csapatok 

őteret pedig ezidő szerint pótolni lehetetlenség. Kiadott legujabb hivatalos jelentése szer
int a keleti ték támadásaikat, amelyeket ellentámadás

sal viss2 

fronton német és szövetsélges csapatok áflénték a utasitottak és huszonkét ellenséges páncélost me
z 

Do-folyót és elfeglalták Vorcnes városát a Do
n ke- sennmisitettek. A harc még folyik. onkivül az utóbbi időkben történt meg az a katasz- 

trófa, amely végleg áthuzott minden szá
mitást. 

értábornagy nirtelen támadt északafrikai Jeti partján. Ezen hadműveletek eredményeképpen a 
A Finn-öbölben egy ellenséges 

vihar söbört végig Eibián és Egyiptom foglyok száma és a hamizsákmány órárókórára nő. sülyesztettek. 
puvárnaszádo el 

Aaz az egyetlen gondjuk, hogyan tudnák valamii é" hatvanegy páncétost semmisitettek meg. A légierő gépet veszitett, mig saját gépek köz 

né ne ; hatásosan támoratta a hadmüveleteket és megsem- vissza 
egmenteni Alexandriát. Az Egyesült Alla- 

:. 

lyzetképből három tanulság misitő csapást mért az ellenséges utánpótlásra. 
Az Anglia keleti részén fekv. 

voltak megállapitani, hogy A Krim-félsziget körüli teagerrészen elsülyesz- rosát német repülők hatázosan bomb 

esenek Piztositva elleneézes tettek egy bolsevisía hadihajót. tüzeket okorta.... 

gek alap- i 

-A bolsevisták nany vesztesége
 Szebasztap 

nél kete-tengeren német s uvár- 
dok sok ellenséges h A német vezéri főhadiszállás jelentése szerint 

erárátvető, 86 tankelháritó ágyu és 69 lége 
esett zsákmányul vagy semmisülk meg. A Fe- 



Den 
zam 

több helyen átkeltek a Don folyón és a Don 
balpartján hidfőket alkottak. 

A támadó hadmüveletek az egész arcvonalon 
kielégitő eredménnyel folynak, - jelentette hétfőn 

este a Dienst aus Deutschland. - Egyes körzetekben 
a német és szövetséges erők, miután megtörték az el- 
lenség ellenállását, hozzáláttak a bolsevisták üldözé- 
séhez, akik rendetlenül vonulnak vissza kelet felé. 

A szovjet sajtó borulátó hangon itéli meg 
a keleti hadihelyzetet 

Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Londonból a következőkről értesülnek: Moszkvából származó 
hirek beismerik, hogy a német és szövetséges csapa- 
tok folytatják területfoglalásaikat és a front külön- 
böző szakaszait áttörték, többek között Kurszknál és 
Bjelgorodnál is. A „Vörös Csillag" cimü szovjes lap 
azt irja, hogy 

„a helyzet minden körzetben bonyolult". 
A német légierő folytatólagosan ssétrombolta az ösz- 
szes berendezéseket, melyeket az első vonalak mögött 
a bolsevisták létesitattek. Moszkvai katonai körökben 

A körülzárt boelsevisták 
A Német Távirati Iroda jelentése szerint a mosz- 

kvai hivatalos hadijelentés beismerte, hogy Vorones 
és Sztari Oskol között a szovjet csapatok sulyos har- 
cokat vivnak a német és szövetséges haderővel. A 
hivatálos jelentés beismeri, hogy egész sor helységet 
kénytelenek voltak kiüriteni. A Stampa cimü olasz 
lap tudósitója szerint 

a körülzárt bolsevista hadsereg kétségbe- 
esett erőfeszitéseket tesz, hogy a németek 

szoritó gyürüjéből hiszabaduljon. 
Éppen ezért a harc itt még néhány napig is eltarthat, ! 

Amerika sürgeti a 
Amerikában igen nagy aggodalommal figyelik 

a keleti harctér eseményeit. Amerikai katonai körök 
véleménye szerint a németek és szövetségeseik had- 
müveletei a Don körül arra irányulnak, hogy elérjék 
Voerones városát. Ha ezt elfoglalják, ugy 

elvágják a Moszkva és Rosztov közötti 
vasuti vonalat és lehetetlenné teszik a déli 
szakaszon küzdő bolsevista egységek ellátá- 

! sát. 
Másrészről megkönnyitik a Kaukázus felé irányuló 
előnyomulást. Mindinkább hangoztatják, hogy az an- 
goloknak és amerikaiaknak minden áron meg kell ki- 
sérelni a francia, belga és holland partokon való part- 
raszállást és igy megteremteni a második arcvonalat. 
Diplomáciai megfigyelők véleménye szerint minél su- 
iycsabb lesz a szoviet hadsereg helyzete, annál nehe- 

zebb lesz ellenállani a kövélemény nyomásának, mely 
a németek elleni támadást követeli. 

aggódva gondolnak annak lehetőségére, hogy 
a német csapatok, előnyomulásukat foly- 
tatva, elvágják a frantmögötti fontos vasuti 

összaköttetéseket. 

A „Pravda" cimü szovjet lap azt irja, hogy az offen- 
ziva kedvezően bontakozik k: a támadók számára és 
megjegyzi, hogy a német légierő nagyon tevékeny. A 
Moszkvában tartózkodó 

angol Inptudósitók az egész keleti arcvonalat 
egy óriási tüzhányóhoz hasonlitiák, mely 
minden pillanatban kitöréssel fenyeget. 

hiábavaló erőfeszitése 
de nem kétséges, hogy a hadmüveletek a szovjeterők 
teljes megsemmisülésével fognak végződni. 

HUSZONNÉGY ORA ALATT NYOLC ANGOL- 
szASZ HAJÓT SÜLYESZTETTEK EL 

Berlinből jelenti a Rador: Az elmul: huszonnégy 
órában az angolszász szövetségesek nyolc kereske- 
delmi hajót vesztettek. Ezeket a hajókat az Északi 
Jeges-tengeren, az Atlanti-óceán nyugati részén, a 

Mexikói-öbölben és a Földközi-tenger keleti részén 
sülyesztették el. 

ásodik areov nalat 

Igy nincsen kizárva, hogy az angolok kény- 

telenek lesznek meginditani a támadást, bár 

katonai szakértők ezt korainak tartják. 
Katonai körök ellenzik a mostani partraszállást és azt 
majd csak akkor tartják keresztülvihetőnek, ha az 
angol és amerikai légierő legalább egyenrangu lesz a 
német légierővel. A partraszállás; meg kell előznie a 
német iparvárosok állandó bombázásának. 

TORPEDÓOTÁMADÁS SVED HAJÓ ELLEN 
Stoekholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

svéd rádió közlése szerint ujabb torpedótámadás tör- 
tén egy idegen hajó ellen, Hétfőn reggel egy isme- 
retlen tengeralattjáró torpedót lőtt egy svéd hajóra, 
mely svéd vizeken karavánban haladt két partmeni 
helység között. A torpedő nem talált célba és távol a 
hajótól robbant fel. Egysvéd hadihajó a támadó ten- 
sgeralattjáróra mélyvizi bombákat vetett. 

Az angolok a zsidó állam mega lakitása érdekébern 
az arabokat a pusztaságba akarják szoritani 

Isztambulból jelenti a Ráador: A Kumhuryet 
cimü török ujság cikket közölt amelyben a cikkiró 
többek között megállapitotta hogy Anglia és a Közel. 
kelet közötti kapcsolatok Anglija számára nem a leg- 
jobbak. Az arab államoknak minden okuk megvan 
arra. hogy Anglia ellen panaszkodjanak, különösen 
a következők miatt: Anglia vonakodik elismerni az 

arabok függetlenségét, Anglia az arab nép sziveben 
kiséreli meg a zsidó állam megalakitását, ezenkivül 
Anglia nem hajlandó elismerni az arab nép fegyver- 
kezési jogát. Ezek a legfontosabb okok amelyek 
miatt az angolok és arabok között egyre jobban 

szé esedik a szakadék. A cjkkiró azután megvizsgálta 
azt is, vajjon Anglia képes-e most az arabokkal szem- 
ben folytatott politikájának megváltoztatására és 
megállapitja, hogy az angoloknak az a szándekuk, 
hogy az arabokat a tengerpartról a pusztaság felé 
szoritsák vissza. A libanoni állam és a palesztinai 
zsidó állam megalakitása megfelel ezeknek a tervek- 
nek. Egyetlen jel sem mutatja, mintha Angla le- 
mondott volna eme terv végrehajtásáról. Ellenkező- 
leg a likanoni állam felállitása és a palesztinaj zsidó 

állam kialakitására irányuló politika folytatása és 
ennek a tervnek lényeges pontja. 

Indiában elkerülhetetlen a harc 
Az angolok nem hajlandók kivonni csapalaikat, ajagánok pedig ki ckarják őket üzni 

AAz indiai nép sorsa most dől el azon az értekezle- 
ten, melyet Wardhában tartanak és amelyen a hin- 
duk vezérei vesznek részt. Gandhi és Pandit Nehru 
között teljes az egyetértés a további eljárás tekinte- 
tében és fentartják azon álláspontjukat, hogy 
abritek vonuljanak ki Indiából mert csak igy 

kerülhető el, hogy India is hadszintér legyen. 
Ezt a követelésüket nyiltan tudomására adták az an- 
gol alkirálynak és az indiai kormánynak is. Egészen 
sizonyos, hogy az angolok ezt a követelését az indiai 

népnek nem teljesitik, de bizonyos az is, hogy az in- 
diai nép nem fog fellázadni. A hindu vezérek nagyon 
jól tudják, hogy 
ver ellenállás nem járna eredménnyel, 

mert hiszen egész Indiát angol csapatok tarják meg- 
szállva, melyeknek modern felfegyverkezésével szem- 
ben az indusok nen, Vehetik fel a versenyt. A hinduk 

azonban az elmult évek folyamán megtanulták, hogy 
a passziv ellenállással is nagy eredményeket lehet el- 
érni. Valószinü, hogy a mostani wardhai értekezlet, 

ynek hivatása és feladata dönteni a kongresszus 
rozatainak mikénti végrehajtása fölött, a pasz- 

sziv ellenállás, illetv 

az angol parancsok teljesitésének megtaga- 

dása mellett foglal áilást. 
Kérdés, hogy a japánok ezzel megelégszenek-e? A je- 
lek arra mutatnak, hogy nem. Erre vall a japán sajtó- 
nak az az egyhangu felfogása, hogy az indusoknak 
maguknak kell kezükbe venni sorsuk intézését. Se 
hideg-se meleg határozatok nem felelnek meg a mai 
idők szellemének és ha az indiai nép vezérei nem isme- 
rik fel a helyzete , ugy a japán csapatok készek meg- 
kezdeni a támadó hadmüveleteket india ellen is, hogy 
onnan kiüzzék a briteket. Nem hóditani akarnak, 
hanem 

lehetővé tenni, hogy a nagyázsiai élettér ki- 
alakitásában az indiai népek is részvehesse- 

nek. 
Ez csak akkor lehe séges, ha India független és nem 
vazallusa egy másik hatalomnak. Az indiai nép tehát 
most választhat, hogy tovább kisérelje meg az ango- 
lokkal való megegyezéses politikát, vagy nyiltan az 
ázsiai népek közösségének tagjául vallja magát. A 
harc igy is, ugy is elkerülhetetlen. 

a 

gadás helyét a javitás munkájával tölti k 

Csütörtök, 1942 julius 

Prohászka 
tunk arról, hogy Prohászka Ottokár volt 

dekében mozgalmat inditottak. Prohászka 
Ottokár a modern 
Iyahordozója volt, aki kivételes tudásával fenkölt gondolkodásával és apostoli erejü példaadásával, a betü és a szó erejével ez- 

hozzánk beküldött alábbi cikk Prohászka 

A hatalmas vallási bö 
vezeti be lelki életét, gond De olatvilágát: „azért jöt hogy életük legyen és bőv e jtemn z e ebben legyen!" S ez lükte- tet: e lelki titán Prohászka püspök minden szavában, a bennünket környező két világ i é- sében, mert ez a két világ: t a keete világa s az ember mindkettőből él! 
A természet nagy valóság: csillagai, erdői, óceánjai, pálmái, füszálai titokzatos szép tények mert telitve vannak gondolattal, szépséges szinekkel, vonalakkal. A természet és kegyelem világa a napok szomoruságai között , sokszor mint ködös szemü ál- modozó elé tolakszainak képzeletünkbe vagy való éle- tünkbe. Ennek a képzeletvilágnak néma zenéjétől énekelni tanul azz ember lelke és ez az ének örök me- 

Egyik előbbi számunkban beszámol 

keresztény lelkiség fák 

egyik timisoarai-temesvári lelki tanitványá nak irása: hódolat a nagy Püspök emlékének 
lcsész Krisztus szavaival 

természet és a kegyelem 

lódiája lesz és marad lelkünknek, melynek meghallá- 
sára Prohászka püspök tanitott. Ezt a szellemi vilá- 
go meslátni minden csillagával, nap és holdjával. 
óceániával, sas és sirálvával, minden nemes alakjával. 
mélvségével. magasságával. fénv és sötétségével, föl- 
ség és szépségével, termékenységével, müvészetével 
Prohászka püspök szeme tanitott meg. Az emberi 
gondolatban, érzésben, örömben, szenvedésben, vágy- 
ban, imában, könnyben, mosolyban, életben és halá!- 
ban Istent. Kriszust érezni Prohászka püspök érző 
szive és lelke tanitott meg! 

Prohászka püspök meglátása tágitja meg a mi 
szemünket. Isten, Krisztus közelségének érze e duz- 
zasztja örömmel, boldogsággal szivünket, lelkünket a 
nemes lelki vezér utmutatása alapján. Az üditő tavasz 
szellemét leheli lelkünkbe, életünk félénk sejtéseit az 
élet jogaivá formázza. szivünk halk, gyermekes 
dürnnyögését, a - pusztába kiáltó szóvá - vará- 
zsolja lelkünk, gondolatvilágunk müvészi varázslója: 
Prohászka Ottokár. Mert az ő szava a levegő hullá- 
mait megrezegtető Sámson szava s ezzel a lelki önér- 
ze et felrázva lankadtságából, azt az elvont világ leg- 
magasabb ormára emeli. Minden szavában az érzelem 
és érzés csattanója tágul szét lágy, édes izével, nemes 
zamatával! Igy vezet Prohászka püspök! 

Az élet alap-problémái gyors megoldást követel- 
tek a nagy nevelőtől, mert pap volt, Isten kiválasztott 
szolgája. Minden nap, minden perce gyors meglátást, 

reket nyert meg a gyakorlati hitéletnek. A 

biztos itéletet, kész akaratot és elszánt tettet sürget. 
A szenvedő lelkek millióinak karja nyult felé, kért 
Tőle segitséget és ő éber szemmel irányito ta életük 
hajóját biztos révbe. Beteg lelkek boldog türelemmel 
szivják magukba az életorvosságot az áldozat oltárán. 
mert Prohaszka püspök anyai keze vezeti őket. A lel- 
kesedés hite, a nagy bizakodás segiti át a megkorgá- 
csolt embert a vigasztalanság közepette az élet csuf- 
ságain és odaerősiti a holnap szekérrudjához! A ki- 
ficamodott lelket jóakaró elnézéssel kezeli, olyan 
bölcsen, hogy az egyház fanatikus, példás, jó gyerme- 
keivé neveli őket a mester! Prohászka előtt nincs 
probléma, csak lélek és ember. Csöndes, szelid mun- 
kájával, Isten igéjét hirdető jóságos, puha szavával 
a megtért lelkek légióit termeli ki és állitja belátha- 
tatlan sorokba, tömegbe. Ez az ő varázslatos, meg- 
győző ereje, mely a lelkek roppant sebét friss vérrel, 
balzsammal tölti ki. A Lázárnál lázárabb koldust fe- 
jedelemmé alakitja. Az élhetetlen, vak rabszolgát lá- 
tóvá, élővé varázsolja! Megmutatja az igazi szépet. 
Elfeledteti az emberi gonoszság, az emberi szenvedés 
égő fullánkját, szuró tövisét. Müvésszé változtatja a 
lelket, alapigazságokra állitja meggyőződését. Lelke 
kincsei belénk plántálja, tartóssá teszi az igazi lelki- 
életet, kiemeli, megmenti, egyengeti a felsőbbrendü 
életet. Bevezeti az embert a hit laboratóriumába. Meg- 
ismerteti az örökkévalóság tekintélyét. A hitélet biz- 
tató, vigasztaló erejét, melynek hatása az egész életet 
irányitja, ő oltja vérévé, életerőinek belső forrásává 
a megdönthetetlen katolicizmust, mely határozott 
életet, lelki kulturát és lelki érvényesülést biztosit. 

Prohászka püspök, a sokoldalu tehetség, gaz- 
daggá teszi a lelki szegényeket. A gyülölködés és ta- 

kavargások helyét tiszta levegőjü szigetté varázsolja, 
ahol a vigasztalás egysége öleli agybe az élet har- 
cosait. 

Prohászka Ottokár a lélek és szellem nemes fe 
verével izmositja, termékenyiti az ember jövőj 
legbiztosabb győzelmét: az üdvözülést! ; 



nem hajlandók Kairót sem nyilt városnak nyilvánitani és Stone generális, az egyiptomni bi it csapatok 

Alameinnél az angoloknak páncélasoktól támogatott 

támadása eredménytelen maradt. Huszonhét ellensé- 1 tonnás ellenséges gőzöst. 

nrsapatösszevonásokat. 

, értesülése beszámol egy amerikai repülőtiszt n
yilat- 

Égitámadásban. A repülőtiszt kijelentette hogy 

ben, majd rámutatott a szovjet tüzérség erejére, 

Ekeseredett támadások 
és ellentámadások Egyiptomban 

El Alamein birtokáért 
Egyiptomban az angolok minden erejüket El Alamein körül vonták össze, hogy a német és olasz 

csapatok előnyemulását feltartóztassák. Megárkeztek ide azoknak a csapatoknak egységei is, melyeket 

Palesztinából és Iránból irányitottak a fenyegetett egyiptomi arcvonalra. A tengelyhatalmak serege itt 

kemény harcban áll az an golokkal, de nem kétséges, hogy a britek kényfelenek lesznek ezeket az állásokat 

is feladni és akkor legközelebbi védelmi vonaluk Ae xandriánál huzódik. 

Az egyiptomiak körében igen nagy a nyugtalanság, mert az angolok - mint tegnap jelentettük - 

főparancsnoka kijelentette, hogy a németek előnyomulásuk közben nem váirosokat, haner romhalmazokat 

fognak elfoglalni. Ez azt jelenti, hogy az amgeolok visszavonulásuk előtt mindent elpusztitanak. Ilyen kilá- 

olk mellett érthető, ha a lellkesedés az egyiptomiak körében nem nagy és örülnének, ha már megszaba-
 

dultak volna az angol „védőktől". 

Hogy milyen nagy a bizalom és rokonszenv az angolok iránt, igazolja az is, hogy a Nilus védő- 

gátjainak, valamint a vasutak és hidak őrzését az egyiptomiak vették át. Ezeket eddig angol csapatok 

őrizték, de mivel attól tartanak, holgy a szövetséges csapatok előnyomulása esetén a bele 2 hi é 

asuti vonalakat is felrobbantamák, az egyintomiak vették át ezek ő őrzését. Ez az angol 

rtént, mert mindon emberre szükségük léván, az eddigi védőőrséget is a frontra 
n 

A harc El Alamein birtolkáárt még folyik és az angolok megkisérelték, hogy a sivatal? 

dött csapatokkal bekeritsék az elssz és német seregrészeket, de ez a kisérletük 
a temgelve 

on át kül- 

ok éber- 

ségén meghiusult. A légierő állandóan bombázza az ntánvótlási vonalakat és az 
egyiptomi kikölőket és igy 

megreheziti a csapatok részére szükséges lőszer szállitását. 

A győzennes északatrileni előretörés 
során a német csanatok által ejtett an- 

gol és délafrikai eneztlött haditoglyok 
csoportja 

Ellenséges páncélosok tömeges pusztulása 
Légiharcban kilenc ellenséges gépet lőttek le. 

A Földközi-tengerem német buvárnaszádok erő- 

sen biztositott hajókavavánból kilőtt egy ezerötszáz 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

kiadott hivatalos jelentése szerint Egyiptomban Hl 

éjjel 2 Málta szigetén német és olasz repülők 

appal bombázták a rezülő támaszpontokat. 

harcban tizenhat angol gépet lőttek le. 

ges páncélost harcképtelenné tettek. 

A légiarő igen hatásosan bombánrott ellenséges 

merikai tiszt véleménye: 

Németország lég giereje rendkívül erős 
- az amerikai repülők olfenzivájáig sok 

id 

kell még eltelnie 
légierő tekintetében Németország még rend- 

kivül erős. 
Azamerikai tiszt nyilatkozatával foglalkozva 

Londonban az a vélemény alakult ki, hogy sok időnek 

kozatáról, aki résztvett a francia partvidék elleni első kell még eltelnie, amig az amerikai légierő offenzivája 

Miniuszezer hojseuli kalona véle 
Szebasztapol erődjét és a hadikikülő 

A krimi német vezérkari főnök nyilatkozata a győzelmes harcok- 

ról - Moszkva nmem bizik a kauhkaázusi csapatokbas 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos jegyzék ugy hogy a támadás kezdetén a bolsevisták tüzérsé- 

zli: Schulz dandártábornok, a krimi hadsereg ve- güknek csak alig egynegyedével rendelkeztek. Ezzel 

rkari főnöke, hé főn este a berlini sajtó képviselői kapcsolatosan Schulz dandártábornok utalt a leg- 

lőtt nyilatkozott a szebasztopoli harcok lefolyásáról. ujabb német háborus hiradó képeire, melyek első iz- 

öviden vázolta, mily nagyjelentőségü szerepet tölt ben muta ták be a német közönségnek azokat az 

be a most elfoglal: hadikikötő a feketetengeri körzet- ostromágyukat, melyeket eddig még sohasem láttak. 

A Szebasztopol elleni harcban a német-román 
csapatok veszteségei csak rendkivül csekély töredé- 
két képezik annak a számnak, melye a Szov et ter- 
jesztett, - mondotta Schulz tábornok. 

A Szebasztopolt védő szovjet csapatok számát 

a vezérkari főnök 100-120 ezer amberre 

teszi. 

Emlitésreméltó tény, hogy a Szovjet a Szebaszto- 
pel elleni német-román támadás kezdetén az előre- 

Berlinből jelenti a Rador-iroda: A Nya Daglig: 

Alhehanda cimü svéd lap Washingtonból származó 

mint annak a ténynek bizonyitékára, hogy 

a bolsevisták mindenáron meg akarták tar- 
tani Szebasztopolt. 

A bolsevisták e szándéka megállapitható a hadifog- 
lyok vallomásaiból i is. 

A legteljesebb figyelemre méltó a német vezér- 
kari főnök ama kijelentése, hogy a néme--román 
csapatoknak az 

Oláravatás Bacova-Bakováron 
Bacova-Bakóvár Timis-Torontal-Temes-Torontál 

megyei község római katoólikus plébániatemplomában 

uj főoltárt szenteltek, mely gót stilben készült és tiz 

méter magas. A főoltár beszentelését Rech K. Géza 

Timjsoara-Temesvár-gyárvárosi apátplébános, kerü- 
leti főesperes végezte Linder Vendel bacovai Muzár 

Antal buziási és Schill János nickydorf plépánosok, 

valamint a község három szülötte: Wolf János piaris- 

ta tanár, Páter Klemens szalvatóriánus atya és Petl 

János gyárvárosi káplán, ezenkivül Fráter Szilveszter 

szalvatóriánus testvér segédlete mellett. A beszen- 

telési szertartás után Recnh K. Géza apátplébános fő- 
papi misét celebrált, az eiső misét az uj főoltár előtt. 

Evangeliumkor az apátplébános nagyhatásu sz: atbe- 

szédet mondott, amelyben megemlékezett azokról, 

akiknek adományai az uj főoltár létesitését lehetővé 

tették majd a vallásban való tántoríthatatlan itar- 

tásra buzditotta a hiveket. 

Megszüűntek a bandaharcok 
Boszniában 

A lázadó kommunista bandák megsemmisitésére 
meginditott tisztogatási müveletek Boszniában befe- 

jeződtek. A tisztogatási hadmüveleteket két olasz 

hegyivadász-hadosztály végezte és ezek ismét kitün- 

tek kiváló képességeikkel. Számos lázadó bandát 

megsemmisitettek, másokat pedig megfutamitottak 

és ezek egész hadianyagukat elhagyták. Azokban a 

körzetekben, ahol az olasz hegyivadászok müködtek, 

az ellenséges bandák több mint ezernyolcszáz embert 

veszitet ek halottakban, sebesültekben és hadifog- 

lyokban. Az olasz hegyivadászok nagyszabásu sikere 

folytán számos banda beszüntette a harcot. Bos 

igy megszabadult a bandáktól, amelyek a kommunis- 

ták és angolok zsoldjában állva, hosszu időn keresz- 

tül le akarták kötni az olasz haderő kisebb egységeit. 

A TÖRÖKÖKET ELTANÁCSOLTAK EGYIP 
TOMBÓL. Kzáróból jelentik, hogy a török kövlsés 

azt a tanácsot adta az Egyiptomban élő török állam- 

hogyha nincsen mulhatatlamul szükség 

gyiptomban való tartózkodásukra, ugy utazzanak ötnapos tüzérségi előkészités folyamán sike- 
rült elhalgattatniok a Szebasztopolt védő 

szovjet tüzérség 70-75 százalékát, 

tolt védelmi vonalakból kivonta az összes kaukázusi 

csapatokat, mert ezek megbizható tósága kivánni valót 
hagyott maga után. 

Telefon 12-32. Előadáso lárer 
930-kor tilmszinház FORUM (Arad) 

Eddig körülbelül ezer török kérfe utle 

láttamoztatását. 

nyáron s nagy ilmeket tszk. varosunk egyedüli 

szol őztetett kellemesen hüvös terme. Ielefon 20-10 Előern 

sek 5, 715, 030. 1130 d u. 3-kor mafiné 30 el egvsén URANIA (Arad) 
mMa!: , Diákoknak engedélyerve 

MERMAM BRX zemtez alye 
AI myivérülál 
Eonp premier: Wuli Fritsen, Eriedel ezep 

nagyokelt slágerilmjük 
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratiznu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐőFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- Jei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállajatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

ala nagymoma 
Uj ember kerül véletlenül a társaságba. Kedves, 

meghitt társaság ez és kedves, érdekes a társalgás. Ko- 
moly dolgokról is akad szó - mindenképpen kifogástalan 

kis kör. Az aj ember azonban egyre jobban csodálkozik, 
mertt olyasmi adódott, amiről eleinte azt gondolta, hogy 
tévedés. Rosszul értette, vagy félreértette? Nagy szeme- 
ket meresztett: mégsem tévedés! 

Kedves Bébi kérlek, mit szólsz hozzá? 

Es Bébi mindjárt el is mondta nézetét. 

Ebben nem is volt semmi, csak az „uj ember" eleinte 
nem volt tisztaban a megszólitott hölgy nevével. Az illető 
hölgy felnőt leánya is résztvett a társalgasban és az ide- 
gen igazán ne tételezhette fel, hogy a felnőtt leány édes- 
mamája - Bébi. Még ma is a Bébi névre hallgat. A ked- 
ves tónusban, amelyet a társaság alkalmazott, igen 
kedvesen hangzottak a becézőnevek és amikor az uj ember 
már névleg is mindenkit ismert és számot vetett a nevek- 
kel, kitünt hogy majdnem csupa Baba, Csöpi vagy Cunci 
akadt a hölgyek között. No meg egy Bébi is, egy igen 
közvetlen, ezüsthaju hölgy, aki gyöngéd szeretettel és ben- 
sőséges meglátással beszélt - az unokáiról. 
Bébi nagymama! 

Bébi nagymama, akinek például becsületes kereszt- 
neve Ilus, meg Csöpi, a felnőtt nagyleány édesmamája... 

Valahogyan meglepő ez, nemcsak az uj ember száma- 
ra. És valahogyan komolytalan is, ha nem akarunk á jó 
tónus ellen véteni és azt mondani, hogy talán nevetséges 
is. Okos szó volt minden bizonnyal, amikor akadt valaki, 
aki az egyik társaságban ezt szóvá merte tenni. Nagyra- 
tecsült egyéniség akinek szavára hallgatnak. A tarsaság 
tálán maga is csaák ezen megjegyzés után ócsudott fel a 
megszokottságból és kezdte mérlegelni a dolgot. Az egyik 
érdekelt hölgy erre maga is kijelentette, hogy igen illik a 
gyermekekre a becézőnév, amely talán még a bölcsőből 
maradt reájuk, dehát komoly felnőttekre még sem illenek- 
már az lyenféle nevek. Meg is fogadták hogy ezentul 
mindenki a rendes becsületes keresztnevét használja és 
ezen szólitják egymast. 

A framcia miniszterelnök tárgyalálaai a meg- szálló német hatóságokkai. Párisból jelenti a Rador: Lava! francia miniszterelnök hétfőn Párjsban tartóz- kodott, ahonnan este hat órakor tért vissza Vichybe. Lavai párisi megbeszéléseirről hivatalos közleményt adtak ki, amely szerint , francja kormány elnöke Párisban megbeszéléseket folytatott a német meg- szálló hatóságokkal. A megbeszélésen a megszállás- sal kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg. Azután Brinon államtitkár kiséretében Abetz német nagy- 

SZOMAHÁZY ISTVÁN 

Az öreg bübájos a katlanok körül forgott, mikor 
a fia al suhanc belépett hozzá. A boszorkánykonyhá- 
ban mindenféleszinü tüzek égtek, egy sárgaszemü 
macska virrasztott a tüzhelyen s madarak és egyéb 
ismeretlen állatok csontvázai állottak a sarokban. A 
kamasz, aki ilyesmit még sohasem látott, bátor le- 
gény létére még szóhoz sem birt volna jutni az ijedt- 
ségtől, ha a vén boszorkánymester sárga fogaival rá 
nem vigyorog. 
= Mi jót hoztál, fiatal báránytolvaj kérdezte 

tőle bizalmasan, mig kiaszott kezével a vállára ütött. 
A gyerek még mindig félt, pedig nem volt valami 

anyámasszony katonája. A kocsmákban sok hánya- 
veti legényt vert már véresre s egyszer fogadásból 
a temetőben aludta át az éjöszakát. A bübájos azone 
ban mégis rémületbe ejtette: térdigérő szakálla 
sélelmet keltett szivében s ő is tudta, amit mindenki 
tudott a környéken, hogy az aggastyán már tul van 
a háromszázadik életévén. 

= Miben jársz? - kérdezte most mégegyszer a 
halá cimborája. 

A suhanc a második kérdésre megemberelte 
magát, dacosan vállat vont s elkészülve arra. hogy a 
fekete macska rögtön beszáguld vele a pokolba, vad 
szemmel válaszolt a vén embernek. 
- Egy asszony miatt jöttem, akiért minden 

porcikám lángban ég. Belepusztulok, ha a karjaimba 
nem foghatom, de ő kinevet és csufondároskodik. 
Vagy őt ölöm meg, vagy magamat de nem birom 
tovább. 

A bübájos ugy kacagott, 
teste rengett bele. 

- Miért akarnád megölni magadat, te fjatal 
hájasfejü, mikor bármelyik pillanatban a tied lehet? 
A boldogtalan szerelmesek patikájába jöttél, ahol 
minden nyavalya ellen megkapod a medicjnát. Mire-z 
való ez a sok kiszáradt levél és gyökér, ha valami jó 
koktumot nem tudnék főzni számodra mellyel min- 
den asszonyt megbabonázhatsz? Októberhajnali, le- 
hullott sárga levelet török porrá neked, öszeelegyi- 
tem a béka kiszáradt szivével és a harmathulláskor 
szedett sásvirággal: ha ez nem segit a bajodon, akkor 
megérdemlem, hogy kaszás cimborám eljöjjön értem. 

ságot el- 

hogy az egész kövér 

De öt aranyat kell leszurnod, hogy az orvoss 
készitsem neked. 

A suhanc kijbontotta a tüszőjét. 4 
- Itt van tiz! - mondta gőgösen. 
Az öreg beoszorkánymester most hozzálátott a 

munkához: mozsárban törte a különböző arkánumo- 
kat a tüzet piszkálta, rejtelmes mondatokat mormo- 
gott s végül átadott a legénynek egy barna üvegcsét. 
- Mindennap napkeltekor egy kanállal. Aztán 

négy hét mulva megjint keress föl a konyhámban. 
- De hogyan adjam be neki az orvosságot? kérz 

dezte kiváncsiskodva a fiatal szerelmes. 
- Lurkó, ki mondta, hogy neki add be? Te ma- 

gad fogod bevenni s mégis ő gyullad szerelemte 
irántad. 

A fju elment, de - bár nagyon bizott a sok- 
százéves ember tudományában - nem igen értette 
meg, hogyan történhetik meg a változás? ő szedi 
az orvosságot s az asszony lesz szerelmessé bele? 

A VARÁZSITAL 

italod ugy megváltoztatta az asszony szjvét 

Csütörtök, 1942 julius 

Kiment a rétre, csatangolt a patak mellett s a 
gázlónál nagyott huzott a barna üvegcséből. Az ital 
átborzongott a testén: olyan ize volt. mely a bék 
szagára emlékeztette. De hősiesen lenyelte. Eleve 
nadályokat is lenyelt volna a győzelmes szerelem re 
ményében. 

Ettől fogva nap-nap után itta e bübájos folya 
dékot s már egy hét is elmult, de a köszönő szavaira 

ugy érezte, hogy meg fogja ölni a kacér teremtést s 
beáll az erdőbe a haramiák közé de lassanként ugy 
vette észre, hogy a dühe lelohad, mérge elpárolog. 

Nagy meglepetésére azon kapta magát, hogy ai 
asszony viselkedése nem bosszantja többé hogy in. 
kább elkerülj, semhogy kacérsága felingerelje, bele 
keveredett a fiatalok közé, ahol szemrevaló leányok 
kezdtek ki vele s egyszer csak, ég alatti fekvőhalyére 
dőlve, hálásan nézett a tündöklő 
melyek a menny boltját ékesitették: 
- Nemecsak az az asszony van a világon! Szebl 

is jobb is akad, aki boldog lesz ha a karjajmba szo: 
ri:hatom! : ' 

Nem köszönt többé az asszonynak, tetőtől-tal 
pig végigmérte, ha találkozott vele s megvetően for- 
ditotta félre a fejét, ha az, csipőjét illegetve, elhaladt 
mellette. Egy lakodalom szilaj jókedvében minden 
asszonyt és leányt végigtáncoltatott, de régi szerel- 
mese fölött igy elnézett, mintha levegő lett volna. Az 
sunyi oldalpillantásokat vetett rá s jJátatlanul az 
asszony, aki közben vigan fecsegett széptetőivel, 
ajkát harapdálta... 

Egy este a fju elhaladt a vizimalom mellett, 
ahol az asszony lakott s gy reyafényt látott az egyik 
ablakban. Akaratlanul felnézett. mig tovább ment, 
de egy suttogó hang megszólitotta. 
; - Te vagy Bálint? - kérdezte egy lágy nől 
ang. 
- En vagyok, - felelte peckesen a sihanc. 
- Nem jönnél fel egy pohár forral- borra, ha 

nagyon hivnálak? 

A suhanc nem kérette magát másodszor. 

A gyerek másnap beallitott 
boszokánykonyhájába. 
Iitt van még tiz arany, megérdemled! A csoda- 

hogy 

az öreg bübájos 

alig akart elengedni. 
A szakállas öreg ember belecsusztatta az afaz 

nyakat a bőrnadrágja zsebébe s arcának ezer ránca 
ravasz mosollyá torzult: 
- Ha igy van, öcskös akkor megmondhatom 

neked az igazat: az ital nem az asszony szivét lob- 
bantotta lángra, hanem a te bolondos szerelmedet 
oltotta ki. Csak igy teljesülhetett az örök törvény; 

csillaghegyekre 

Et 

alig felelt valamit. A fiu néhány napig csakugyan 

hogy az asszonyok futnak azok elől, akik szerelmesek 
beléjük s boldogan omlanak azok nyakába, akik hide- 
gek hozzájuk. Nem az asszony lángját kellett fejszi- 
tanom hanem a tiédet elfujnom, hogy kivánatos légy 
neki. Igy volt ez ötezer év óta, igy lesz további öt- 
ezer alatt is, amig még halálcimborám kegyelméből 
e földön maradok. 

követet játogat-a meg akivel szintén megbeszélést folytatott A délután folyamán Laval a francia me- Eyeil hatóságok vezetőit fogadta kihallgatáson 
Vasuti nyugdijasok utazási igazolványa és szabadjegye. Bucurestiből jelentik: A Vasuti vezér- 

igazgatóság elrendelte, hogy a vasuti nyugdijasok utazási igazolványát, valamint azon más intézmény- beli nyugdijasok igazolványát, akik bármilyen időben tizenöt évig a vasut szogálatában is álltak a forgahni felügyelőségek adják ki kérvény alapján, amelyhez csatolni kell a nyugdijkönyvet, valamint más bizo- nyitó iratot. Az évi láttamozás a nyugdijkönyv bemuz 
tatása ellenében történik és ehhez külön kérvény nem szükséges. A szabadjegyeket kérvény alapján adják 

eyetévene január hónaptól kezdődően fogad- axk el. 
AAchilei elnök tiltakozott a kormágny jogki- terjesztése ellen. Santiago de Chileből jelenti a Ra- dor: A chilei köztársaság elnöke elsőizben élt tiltó jo- sgával és tiltakozott ama törvényjavaslat megszava- zása ellen, amely bizonyos jogokat és hatalmat adott 
volna az elnöknek és a kormánynak. Az elnök kijelen- 

tette, hogy az uj törvény inkább arra alkalmas, hogy 
megkösse a kormány kezét, mert nem teszi lehetővé a nemzetgazdaság fejlesztésére vonatkozó terv meg- valósitását. ; 

Ploestiből jelentik: 
istorescu Nicolaenak, az Astra Romana tiszviselő- 
nek felesége, Nistoresca Marieta Florica 26 éves 
szony, revoölverrel sziven lőtte magát és azonnal 
neghalt. Az öngyilkos nő, aki ugyancsak az Astra 
sztviselőnője volt. bucsulevelet nem hagyozt hátra. 
ttét valószinüleg sulyos idegességében követte el. 

- A török köztársaság elnöke Isztanbulban. 
Izmet Inonü török államfő tegnap Isztanbulba érke- 
zett és kihallgatáson fogadta a miniszterelnököt és 
külügyminrisztert, akik a Boszporuson nyaralnak. 

- Fjatalember tragikus halála. Bálin: József 
Ghiera-gyéri napszámos homokot szedett a Temes- 
ből, majd a munka befejezése után a lovakat akarta 
megfürdetni. Közben az egyik ló gödörbe került és 
ledobta hátáról a fiatalembert. A vergődő ló a viz 
alá merült fia:alembert összerugdosta ugy, hogy az 
eszméletét veszitette és a vizbe fulladt. Holttestét 
másnap fogták ki. Temetése nagy részvét közepette 
ment végbe. A község lakói nemzetiségre való tekin- 
tett nélkül részévettek a temetésen és koszorukkal 
valamint virágokkal boritották el a tragikus körül- 
mények között elhunyt jóravaló fiatalember kopor- 
sóját. A gyászszertartást Pasek Ottokár plébános 
végezte mig a megható bucsuztatót Andor Jakab 
tanitó mondotta. 

EGYETLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

- Gyermekotthon naptára van előkészületben. 
Az a terv, hogy összes gyermekotthonunknak, akár 
egyházak, akár a népközösség vagy bármely más in- 
tezmény tartja fenn azokat, a rövid ismertetése ben- 
ne legyen e naptárban. Kérjük, hogy a vezetőség ez 
intézmények pár soros történetét sziveskedjék a Fra- 
telia-ujkissodai református lelkészi hivatal cimére rö- 
vid időn belül elküldeni. Cim: Parohia Reforma-a 
Fratelia, jud. Timis-Torontal. 

- ötszázezer kiló török dohány pusztult el egy 
tüzvész alkalmával. Isztanbulból jelent; a Rador: 
Samsunban hatalmas tüz pusztitott, amelynek áldo. 
zatul esett egy dohányraktár. Ötszázezer kilógram 
dohány lett a lángok martaléka. 

- öngyilkosság. Schleich Anna hatvan éves 
Tomnatic-nagyőszi asszony, aki sulyos idegbajban 
szenvedett, háza padlásánd felakasztotta magát és 
mire ráaláltak, már halott volt. 

Csütörtöntől először! 
IMPERIO ARGENTINA 

MICHEL SIMON és O 
KERT, ARAD 
TELEFON 24-45 

ROSSANO BRAZZI 

et DpDUO RODINO 
LEO SLEZAK, LIZZI WALDMÜLLER, JOHANES RIEMANN 
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-Nyári tanfolyam megnyitása Breazan. A Ra- 
or jelen.i: A breazai üdülőhelyen ünnepélyes külső- 
ek keretében nyilt meg a román humanista sze- 
árium nyári tanfolyama. Az ünnepségen megje- 

lent Petrovici professzor, nemzetmüvelési miniszter 
Popescu tábornok, belügyminiszter is, valamint 
mos más közéle i személyiség. A, megnyitó ünnep- 

séget ünnepi istentisztelet vezette be, majd a nem- 
tmüvelési miniszter mondott megnyitó beszédet, 
angsulyozva az állam szerepét minden közérdekü 

ezdeményezésnél és kiemelve annak példamutató 

erejét a magánosok lelkes kezdeményezései és mun- 

kássága tekintetében. Több lelkes beszéd hangzo t 

még el. A tanfolyamon számos tanár, tanárjelölt és 

tanitó vesz részt. 

- Adományok. Szent Amtal nevében lapunk ki- 

adóhivatalában a dr. Kakuk csecsemőotthon számára 

2000 leit adományoztak. Szent Tádé tiszteletére B. M. 

a devai özvegy Balogh Jánosné részére lapunk kiadó- 

ivatalában 200 leit adományozott. 

-A Magyar Nőegyiet jótékonycélu teadélután- 

ja. A Timisoara-temesvár; Magyar Nőegylet a Vörös- 
kercszt egyesület emberbaráti tevékenységének tá- 

t Imogatására s egyben a Kakuk és Fratelia-ujkissodai 
gyermekotthonok javára vasárnap, julius 12.én Bon- 
l utca 7 szám alatt teadélutánt rendez. A jótékony- 

ucélu rendezés iránt már s élénk érdeklődés nyilvánul 
meg városszerte. Kezdete délután öt órakor. 

-Eltünt tiz éves fiu. Avram Iosif aradi lakos 
entést tett a rendőrségen, hogy tiz éves nevel: fia, 

Vasi Nicolae, eltünt aradi, Trenului 63. szám alatti 
lakásukról és azóta nem tud róla semmit. 

Felhivás a szőlőtermelőkhöz. Aradi jelentés 
szerint felhivás figyelmezteti a szőlőtermelőket, hory 
permetezzék szőlőjüket és ezen alkalommal is egy 

Százalékos oldatot használjanak. A felhivás figyele 

meztet arra, hogy a szőlők különösen ki vannak téve 

megbetegedéseknek. 

s0lsd pramier mozgj Aradre. 2364 
Egyedűli mozdó nyíitott tetővel 

Ma, 3, 5, 750 és 930 érakor 

Világvyárosi premnmier 

A szent háboru 
A dicső román hadsereg óriási győzelme. 

A szemt háboru 
A román élniakarás és ujjáéledés háboruja. 

A szent háboru 
Besszarábia és Bukovina visszafoglalása. 

A szemi háboru 
Az odessai harcok és Odessa elfoglalása. 

A szent háboru 
A krimi és kercsi nagy román győzelmek. 

A szent háboru 
az első nagy film. mely kizárólag a román had. 
serez egy évi harcaival, győzelmeivel és elő- 

! 

nyomulásával foglalkozik. 

A szent háboru 
egy film, amelyet mindenkinek meg kell néznie 

megirk, = ismét ée kezdett. Min: Ronaból 
jelentik, a tüzhányó ujabban nagymennyiségü lávát 
és hama bocsátott ki. mely a közeli Catania helyz 
ségig elérkezett. Vasárnap a reggeli órákban a i 
törés erősödött és csak éjszaka csökkent. 

-Hirtelen halál munka közben. Covaci Traian 
aradmegyei Tauti-Feltót községbeli gazdálkodó dél- 
után munka közben összeesett és megnalt. Halálát 
szivszélhüdés okozta. 

Besurranó tolvaj garázdálkodása. Hauser 
Erzsebet aradi lakosnő jelen ést tett a rendőrségen, 

gy miközben a konyhában foglalatoskodott, isme- 
ettes behatolt lakása egyik szobájába és az 

talon levő kézitáskájá hatezer leiel együtt ellop- 

A newyorki sajtó a keleti fronton bekövetkezett 
ujabb eseményekkel és Churchill kormányon mara- 
dasának moszkvai visszhangjával foglalkozva azt 
irják, hogy 

Moszkvában a Don mentén történt német és 
szövetséges előnyomalás köveökeztében nagy 

az idegesség. 
A szovjet közvélemény mindenesetre kedvezően fo- 
gadta azt a hirt, hogy Churchill kormányon maradt, 
de nem titkolják azt a meggyőződést, hogy 

az ilyen parlamenti sikerek egyáltalában 
nem könnyitik meg a szovjet seregek helyze- 

tét. 

Mint a Rador jelenti, az United Press öszakamerikai 

hirközveti ő ügynökség moszkvai tudósitója a szov- 

jetbeli viszonyokról jellemző képet festett, amikor 

Moszkva egyáltalában nincsen elragadtatva 
Churehill parlamenti szinjátékától 

azt táviratozta lapjának, hogy a szovjet sajotónak 
nem engedték meg ama angol alsóházi felszólalások 
ismertetését, melyekben a képviselők a brit hadi 
anyaginség miat: birálták a kormányt. Arról sem 
irhatott a szovjet sajtó, hogy Tobruk elesett és 

a szovjet olvasóközönség a lapok utján mind- 

máig nem vehetett tudomást az ujabb észak- 
afrikai brit vereségekről s azok jelentősé- 

ségéről sem. 

Alapjában véve azonban nem is érdekli a szovjet köz 
véleményt, - hangsulyozza az United Press munka. 

társa. - Nem érdekli a bolsevis ákat sem az alsóházi 

bizalmi szavazás, sem Tobruk eleste, hanem főgond- 

juk és aggodalmuk az, hogy mikor és hogyan üthet 

nék nyélbe a mágodik arcvonal megvalósitását. 

Olasz vezérkari főnök kitüntetése. Ronmel 
vezértáborragy az északafrikai tengelycsapa ok pa- 

rancsnoka emélyesen adta át a tüzvonalban a vas- 

keresztre 1 kitün etését Mancinelli olasz ezredes ve- 

zérkar fenöknek, aki a legutóbbi ütközetben a pán- 

célos erők együte müködése terén rendkivüli érdeme- 

ket szerzett. 

Takasékoskodjank a kenyérvel! 

sztrájk egy kanadai hajóépitő üzemben. Van- 

couver hajóépitő üzemeiben, - melyeket a napokban 

japán tengeralattjárók bombáztak, - nagy sztrájk 

tört ki. A munkabeszüntetés oka állitólag az hogy a 

kanadai munkaügyi minisztérium elr endelte 

a kötelező vasárnapi munkát, ugy hogy a hét min- 

den mapja kötelező munkanap lett. 

Orvosi hir. Dr. Packi fogorvos ismét rendel. 

Timisoara-Temesvár, III., Carol-ut 19. szám. 

- Hatvankét bolgár kommunista a vádiot! ak 

padján. A szófiai hadbiróság titkos kommunista tez 

vékenység miat: 62 személy ellen mnditott eljárást, A 

bünper főtárgyalása hétfőn kezdődött meg. Több, 

mint 300 tanut idéztek meg. A vádlottak között van 

Mladen Szajoff iró, aki több éven keresztül a bolgár 

irók szövetségének titkára volt, továbbá Sztojan 

szotiroft festőmüvész és néhány ujságiró s. Az 
ügyész mind a 62 vádlottra halálbüntetést kért. 

- Levegőbe röpitettek egy sziriai prefekturát 
Ankarából jelenti a Stefaniiroda: Beyruthból érke- 
zett hir szerint Észak-Sziria Lattakie nevü helységé- 

ben nagy robbanás történt, melynek következtében 
a prefektura épülete elpusztult. Az ügyben kiadott 

közlemény megállapitja, hogy az épületet dinamittal 

röpitették levegőbe. A merénylettel a nacionalistákat 
gyanusitják. A 
megtalálták a tartomány kormányzójának és 15 pre- 

fekturai tisztviselőnek a holttestét. Számos naciona- 
listát a hatóságok letartóztaktak. (Rador) 

- Aradi zsidók jelentkezése. A romániai zsidó 
központ aradmegyei hivatala figyelmezteti a zsidó- 
kat, hogy 18-tól 50 évig minden zsidó férfi jelent- 
kezni köteles, tekintet nélkül arra. hogy alkalmas- 
nak vagy alkalmatlannak minősitették, orvosj sza- 
badságot kaptak, diplomások, mentesültek a munkaz 
szolgálat alól a munkakamara által stb. A jelen:ke- 
zés julius 8-án, 9-én és 10-én történik az aradi zsidó 
elemi iskolában, Piaca Luptei 2-4 szám alatt reg- 
gel 9-től dél 12 óráig és délután 3-7 óráig. A mun- 
ka eba dolgozók helyett családtagjaik jelent- 
keznek. 

prefektura épületének romjai alatt 

carnetele de bord" elnevezésü okmányt, amely 

A besurranó tolvaj kézrekeritésére megindult a 

ZENEI rTEHErsec 
- Tanár ur handól lenne engem tant 

a 

- A kenyérellátásra vonatkozó városi intézke- 

dés. Timisoara-Temesvár városa más városok példá- 

jara - mint jelen ettük - a mai naptól kezdve félki- 

és kenyeret hozat forgalomba. A város vezetősége 

még elrendelte, hogy adott esetben köles- vagy borsó- 

lisztet lehet a kenyérbe keverni. Ilyen esetben ezt 

igejében közlik a közönséggel. A két személyre szóló 

félkilós knyér ára most 12 lei. Ha köles- vagy borsó- 

keverik a kenyeret, 14 lei lesz az ára. Ezek 

dések átmeneti jellegüek és az uj termésből 

származó liszt forgalombahozataláig maradnak fenn. 

Francia anarchista öngyilkossága. Párisból 

jelenti a Stefani-iroda: Germaine Berton, a hirhedt 

anarchista öngyilkos lett. Germaine Berton husz év- 

vel ezelőtt merényletet kiérelt meg az Action Fran- 

caise két vezetője, Léon Daudet és Charles Maurras 

ellen, a királypártiak vezérét, Marius Plateau elnököt 

pedig megölte. A párisi esküdtszék annakidején az 

anarchis át felmentette s a felmentés miatt nagyon 

heves sajtóvita zajlott le. Germaine Berton nemrég 

töltötte be negyvenedik életévét. (Rador) 

Gépkocsitulajdoncsok jelentkezése Aradon. 

Az aradi rendőrkvesztura közlése szerint az aradi 

gépkocsitulajdonosok, akiknek jármüve forgalomban 

van, julius 9-én, 10-én és 11-én jelentkezzenek a 

kvesztura forgalmi osztályán. Ott átveszik majd a 

kül a gépjármüvek nem közlekedhetnek. Akik nem 
tesznek eleget ennek a rendelkezésnek, azok szieen 

büntetésben részesülnek. 

auunuanuutuuuuutuuunuununuunnuny 

Futárinditásunk 
BUCURESTI-be heienként egyszer, 
TIMISCARA-ra NAPONKENT 

Bármilyen megbizast pontosan és lelkiisme 
retesen elintéz a 

RECLAMA 
Hizdető iroda, Arad, Eminessu 8. Tel: 17.11 

IIIII mmmnnmmmmmmmmummmumumi 
- Hemét napirenden az önálló zsidó hadser 

ügye. Amszterdamból jelenti a Német Távirati 

da: A brit rádió melbournei értesülése szerint 
ausz-ráljai és ujzélandi cionisták szövetsége határo- 

ti javaslatot fogadott el, melynek értelmében zs 

hadsereg azonnali felálljtását kérik Palesztina, 
zsidó nep hazája védelmére. (Rador). 

ruürdés közben a vizbe fulladt. Nemes Roman 
izenhét éves aradi fiatalember Zadarlac-Zádorl 

hözség határában fürdés közben a Marosba fulla 

Holttestét még nem fogták ki. ; 

- üvegből készült templomharang. A cse 
va protektorátusban, Néme:brod közelében a 
1aluban elhatározták, hogy üvegből készitik 
plom harangját. Ez az első eset, hogy a prot 
tusban üvegharangra térnek át. Az a ék ugy gy 
ván az üveggyártás hazája és igy feltételezhető h 
most. amikor az ércenek más rendeltetése v. 
rosan egyéb is haponó harangoka 
reznek be. : 

a 

a Tarzan, : az őserdé 
győzelemért. 
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Asszonyok a mezőn 
A kapát, villát, ekeszarvát, kaszát a férfiak felcserélték a fegyverrel, a mezők, buzatáblák, szérük 

azonban mosi is tarkálianak a munkásnéptől. Tarkállanak, mert ezek a munkások tulnyomó részben - 
asszonyok. Férfi itt-ott akad, sok az ifju leány és fiua, meg az öregek, akik nekifeszülő akarással állanak 
munkába az asszonynép mellett. Elvégezni a férfiak feladatát: müvelni a földet, learatni az istenáldást. 

Ebben az esztendőben sokhelyt asszonyok 
mert asszonyaink a helyzet magaslatára tudnak emelkedni most is, 

végzik el a férfimunkát. Nem árvultak el a mezők, 
mint annyiszor a mutban. Tudják, 

hegy nemcsak magukért, nemcsak a családért, hanem egymásért s különösen harcba hivott fiainkért kell 
ugy dolgezniok, mintha férfiak velnának. Bizunk is bennük, hogy helytállanak és teljesitik kötelessé- 

ret, de hogy mennél jobban tehessék ezt, legyünk ott mellettük, kinél jó tanáccsal, biztatással, kinél 
tanitással,. kinél jóin ndulatu támogatással, megsegitéssel, fáradalma megosztásával és mindemekelőtt jó 
példaadással. A még itthonlevő erősebbeknek, bölcsebbeknek és vezetésre hivatottakrak kell mebléjük áll- 
niok s bölcs intézkedésekkel, jómdulatu tanácsokkal, szigoru rend megteremtésével, 
szorgos munkák nehézségein átsegiteni őket. 

Városi a 
példandás, segi 

solt jót tehet. A szeretet és jóakarat vezesse minden 

az aratás és más 

zonyaink, leányaink között ne legyen egy sem, aki ezidőtájt falun járva elmulasztaná a 
t. Még ha valaki egészségi okokból is menne vidékre, kis leleményességgel, ötletességgel 

szavunkat, ceelekedetünket. Magatariásunkban a falu 
népe ne „leereszkedő nyájasságot? lásson, hanem testvéri együttérzést és őszinte becsülést. 

Asszonyok a mezőn, asszonyok a munka frontján: mindennapi kenyerünkért küzdenek. Erre a 

kenyérre csak az méltó, csak az érdemes, aki a maga részéről is megteszi kötelességét. Helytáll, mint derék 

falusi asszonytestvéreink, leánytestvéreink minden talpalaónyi rögön, melyet Isten akarata reájuk bizott. 

(-a) 

Ötletesség a munka megszépítője 
Ögy-e, megfigyelted már, testvérem, hogy a 

gyermek számára a legszebb játék, amelyért kész 
mindent ot hagyni, az, ha szabad dolgoznia. Padlót 
seperni, ruhát mosni, tésztát gyurni, fát hozni, sb a 

legnagyobb gyönyörüség neki. Csak hibás nevelés 
kedvteleniti el a gyermeket vagy azáltal, hogy olyan 
felada okat biz reájuk, amelynek időtartama vagy 

bonyclult volta meghaladja erejüket vagy azáltal, 
hogy hangoztatják előttük: Csak játsszál még, sze- 
gér kém, sajnos, kell majd még dolgoznod eleget stb. 

kolai munka is azért lesz keserüvé sok gyermek 
ára, mer eleve fenyegető eszköznek használták. 

A normális és helyesen nevelt ember az iskolán ke- 
resztül az eletet is ugy fogja fel, mint teret, ahol ere- 
ét kotókedvét. formálóképességét kiélheti. 

Ezen a ényen nem változtat az, hogy munkánk 

egyben kenyérkeresetünk i is. Az őskori népek férfia 

elment vadászni, hogy legyen mit ennie, miből ruház- 

kodnia és miből elkészetenie apró használati tárgyait. 

Emellett azonban szerette a vadászatot, örült neki, 

vaágyódott rá. Csak a legutolsó idők „vivmánya', 

hogy az urak vadásznak „sportból, a feleség pedig a 

vásárcsarnokból hozatja a vadász-vacsorához való 

nyul ecsenyét és őzgerincet. 

Azért, mert a kenyerünket keressük vele, azért 

még szabad szercinünk a ni munkánka! 

Helytelen életfelfogás és önmagunk számára 

Artalmas, ha azt valljuk, heogy „ezért a pénzér rt nem is 

lehet elég keveset dolgozni és hogy egész nap csak 

az irodazárást és egész héten csak a szomba dél' vár- 

juk Te ne tartozz soha ezek közé a rövidlátók közé. 

Hiszen nemcsak a munkád lesz olyan, amilyen te 

vagy, de te is olyanná leszel, amilyen munkát ads
z ki 

a kezedből! A munka, a te napi jellemtornád, kedély
- 

táplálód, szellemi töl ekezésed. Hanyagul, felületese
n, 

unottan, gépiesen, lelkiismeretlenül, morózusan, iri- 

gyen, veszekedve végzett munka - hanyaggá, felüle- 

tessé stb. -vé tesz téged i is, máskorra is, mindenkorra. ar 

Egész lelket a munkába, akkor leszel egész ember V 

éle ed más körülményeiben is. ötletet a munkába, - 
és ötletes leszel minden más helyzetben is. 

Igaz, könnyü ez azokon a pályákon, amelyeket 
általában női hivatásoknak neveznek. Minden egyes 
ebéd, minden lakályossá tett szoba, minden megvarrt 
ruha, de még egy szépen kijavi ott harisnya is olyan 

munka, amely esetről-esetre jutalmazza haszonnal, 
szépséggel, emberek jólétével, tehát örömmel és bol- 
dogsággal az éppen akkor beléfektetett ügyességet, 
leleményességet. ö letességet. 

Hát még a gyermekápolás, gyermeknevelés, be- 
tegápolás: Ő, aki csak egyszer élte át. mi az, ha a 
keze alatt nő és fejlődik egy pici élet, aki megizlelte, 

hogy mi az: hárfázni a gyermek lelkén és kicsiholni 
belőle a benne rejlő szépségeket -, akinek csak egy 

szer mondta egy nagybeteg: köszönöm mos jobban 
érzem magamat az szerelmese lesz az ötleteknek. 

Az éjjel-nappal, jártában-keltében, munkájában és 
pihenésében azon töpreng majd: mit, hogyan, mivel, 

Udvar és kert 

A kert juliusban már ragyogó pompát ölt, a 
gyümölcsösben vidáman aratjuk a cseresznyét, megy- 
gyet, korai zöldségféléket s az egynyári virágok is 
egymásután bontják ki tarka szirmaikat. Akad munka 
is mindenütt bőven. 

A gyümeölcsösben még ebben a hónapban elvé- 
gezhe a hajtásválogatást, ha juniusban elma- 
radt vena. Ez a munka különösen az őszibarackoknál 
fonto a hénap jezik be 

A 

Az ősi magyar női nevek : 
közül (amilyenek például Emese, Eneh) ma már na- 

gyon kevés van használatban és ezeknek sines tulaj 

denképeni névnapjuk, mert a szentek közül egyik sepa 

viselt ilyen nevet. Négy ősi magyar név azonban sze- 

repel a naptárban is. Ezek azzal szereztek ott helyet, 

mert hangzásuknál fogva egy-egy idegen névvel azoz 

nesitották őket: 
ARANKA. Minthogy a latin Aurea névvel vélték 

snak (Aurea annyi mint „aranyos"), tehát név- 

október 4, Szent Aurea névnapja. 
ILONA. A görög Helena névvel azonositják, 

1évnapja: augusztus 18, Szent Helena napja. 
SAROLTA. A keleti Sára névvel azonositják, 

PIROSKA A latin Erises névvel azonosítják, 

é érdemes szai perteni A többi temnötöről na hem 
ak karunk szaporitani róluk - ugyancsak levágjuk az 
mndákat hogy jól fejlődjenek. 

A védekezési munkák állandóan folynak. Levél- 
tetvek ellen n iyers nikotinnal, almamoly ellen bordój 
lébe vagy nyári higiátásu mészkénlébe kevert mész. 

arzénáttal permetezünk. Folytatjuk a henyófogó ővek 
kicserélését is kéthetenként. 

A nyári gyümölcsökért is jobb árat kapunk, ha 
válogatva visszük piacra. A válogatással egyidőben 
osztályozzunk is, nagyság szerint. 

Fiatalon kiültetett gyümölcsösünkben a fácskák 
törzséről a cruzánál vastagabb törzserősjtő csapokat 
tőből eltávolitjuk. Folyamatosan vé. vezzük ezt a mun- 
kát juliustól kezdve. 

A nyári sekély kapálással igen s0k nedvességet 
tartunk vissza a földben; végezzük a' mielőbb. 

A zöldégeskertben a korai ézfélék helye 

es
ze

va
 

t névnapja: január 18, Szent Prisca napja. nagyrészt üres. Akkor használjuk , kertünket jól 

mi módon, milyen eszközökkel végezhetne el még job 
ban, ügyesebben, gyorsabban. célravezetőbben, gaz 
daságosabban azt. ami reá tartozik. 

Nehezebb az eset, ha ugynevezett gépies munká 
kell végeznie valakinek. Csakhogy, ami nehéz, az ner 
reménytelen. Gondolj Gustav Freytag a Soll un: 
Haben-jének alakjaira, milyen szenvedé Ilyel szeret 
ott mindenki a maga munkáját: a rakodó a nagy lá 

dáka , amelyekben az illatos kávé és tea és raktára. 
kat betöltő gyapot érkezik a messzi. idegen is 
részekről, 

a csomagoló a dobozokat, papirokat, spárgákat 
amelyekkel elkészül minden rendelőnek a csomagja 
még ma, azonnal a rendelés kézhezvétele napján, c 
nosan, rendesen, gusztusosan. erősen, tartósan, a cés 
vignet ájával ellátva, 

az irnok a könyvelő, a prokurista hogyan szeret 
a kihegyezett, sorjába rakott ceruzákat. a különbözé 
irásokra különböző tintákba való tollakat, a gondo 
san rendbe artott számlákat, a yagyon lezkisebb in 

vagy változatlan rdságát kimutató 

könyveket. Hegy szereti Sabina kisasszony az ő fe 
hérnemüs szekrényét a gondosan ápolt szalvétasoro 
zatokkal, amelvek nem szakadnok el sohasem, merni 
ha csak eevetlen szálacska indul lazulásnak már fé. 
nyes lenszállal keszövegeti a helvét. 

Itt, ebpbben a házbhan mindenki a lehető legtöbb 
ötletet vit e bele sánjes munkájába. mer" szarette a 
kört, amelyet betöltött é és arra nevelte a lelké hogy 
a gazdája és a maga érdeké közös érdeknek tartsa 
Nem mintha os sztozot volna a nyereségben, de be. 
csületből,. Akinek a kenverét eszem annak a dalát 
zengem - mondja a német és ha lehet is e kezmondás 
különféle értelmezései ellen tiltakozni is, arra nem 
lehe mentséget találni - sem a szociális felháboro- 
dásnak nevezett irigységet, sem a mgamat-is-néz- 
nen-kell okosságot - ha valaki egyszer hanyagul, 
lélektelenül, erejének, szellemének beleadása nélkül 
végzi munkáját, amelyre vállalkozott. Maga az a kö- 
rülmény, hogy vállalta, hozza a munká- olyan 
venatkozásba vele, hogy mos: maár csak egyéniségé- 
nek kárával végezheti el hanyagul. Minden, amivel 
összeköttetésbe kerülünk. az alakul szerintünk és, 
alakit bennünket. 

Ha gonddal, leleményességgel végzed gépies kö- 
telességeidet, bámulattal fogod apasztalni, hogy 
mennyire fejlődik ötletességed az élet más terén is. 

szi 

Mde biztosítja a változatosságot is a háziasszony asz- 

tököt tudjuk eltartani amelyet juliusban vetünk. Az 

Stadler rriede 

JÜLIUSI KERTI MUNKÁK 
ha helyükbe u j terményeket vetünk. Juliusban vet- 
hetjük az őszi- és téliretek magját, állandó helyre. A 
kerti spenót is szép leveleket fejleszt őszig, ha ilyen- 
kor elvetjük. 

Szabadföldi palántaágyba kerül a korai karfiol 
és kelkáposzta magvai amelyek őszig szépen kifej- 
lődnek. A cékla ugyancsak elég jó termést ad a hideg 
bealitáig. Bokorbab, zöldbab, zöldborsó csemegeku: 
korica, öszre igen jó áron értékesithető termést hoz, 

talán. 

Kevesen tudják, hogy télire legj o bban azt a 

első vetéstől őszig, tuiságosan érett, kifejlett példá. 
nyokat kapunk, mig a juliusi vetés sértetlen gyümöl 
csej ősszel és télen a legzsengébb főzeléket szolgál- 
tatjak. Legegyszerübb eltevési módja: a leszedett, 
sértetlen tököt néhány napig szikkasztjuk, majd két: 
szer, háromszor bemeszeljük s fagymentes száraz 
helyiségbe visszük. 

Elérkezett a paradicsom kacsozásának ideje i is. A 
hagymaszárakat letapossuk, igy siettetjük az érést. 
Vigyázzunk azonban arra, hogy taposás közben mez 
ne sértsük a fejeket is. 

A diszkertben mindennapi teendőnk az öntözés 
gyomirtás kaszálás. Elnyiló évelőink magszárát, 
még a mag érlelése előtt szedjük le ha nem akarunk 
szaporitani, mert igy tudjuk csak biztositani a ké 
sőbbi dus virágzást. 

Ha szaporitani akarunk, elyethetjük a rez 
árvácska Chabaud sze parvit 

sorra, vagy nen ii Levéltetvek e 
lsztharmat ellen kénporral védekez 



Vasárnap volt a német országos labdarugó- 
baejnokság döntője. Ez volt a sorrendben a harminca- 

dik döntő, melyeknek sorában a Schalke 04 tizedszer 
vet részt. Az eddigi német bajnokok: hatszor: 1. FC 

Nürnberg és a Schalke 04 (vasárnapi győzelmével 
gyütt). A Schalke először 1934-ben lett bajnok és 
ekkor éppen a többszörös bajnok nürnbergieket 
győzte le a döntőben. Háromszor: Sp. Vg. Fürth, Vf3 

Leipzig. Kétszer: Viktoria 89 Berlin, Hamburger SV, 

Hertha BSC Berlin. Egyszer: Union 92 Berlin, Frei- 

burger FC, Phönix Karisruhe, SV Kalsruhe, Hollstein 
Kiel, Bayern München, Fortuna Düsseldorf, Hanno- 

ver 96, Rapid Wien. 
A leghosszabb döntőt 1922-ben vivták. Ekkor az 

1. FC Nürnberg és a Hamburger SV mérkőzése 2:2 
arányban végződött 2X45 perc után. A 2X15 perces 

hosszabbitás sem hozott döntést. Ekkor elkezdtek az 

első gólig játszani. A 166. percben Bauwens játék- 

Uisszmemilékezés mu leghosszabb döntőte 
vezető görcsöt kapott s csak egy kis szünet után foly- 
tathatták a játékot. Hol az egyik csapatból, hol a 

másikból ment le néhány játékos pihenni, végül há- 
rom óra és öt perces játék után a sötétség miatt abba 
hagyták a mérkőzést. Egy héttel később játszották 
ujra a mérkőzést, amikor ismét közel három óra 
hosszat viaskodtak a csapatok. Bauwens vezette ezt 
a mérkőzést is, aki végül lefuj a a játékot, mert a 
nürnbergiek csapata hét emberre csökkent. Igy sze- 

rezte meg a Hamburger SV a bajnokságot. 

Erre a hosszu döntőre emlékezve kezdték a va- 
sárnapit már délután négy órakor, hogy az esetleges 

hosszabbitásokra legyen idő. A Schalke csapata azon- 

ban már az első félidőben biztositotta győzelmét, »ár 

a Vienna sokszor közel volt akár az egyenlitéshez is, 

de ami sikerült a hamburgiaknak, az nem sikerült 
most a bécsieknek. 

megyvenől év alatt csakmem kélszeresére 
ejlődti a magyi kalapácsuaió csucs 

Németh Imre, a MAC kitünő kalapácsvető atlé- 

tája legutóbb 51.63 méteres dobásával megjavitotta a 

magyar csucseredményt. Az uj csucseredmény nem a 

legszerencsésebb körülmények között született meg, 

mert az eső és a hüvös szél erősen zavarta a versenyt. 

A csucseredményt Németh a harmadik dobásnál érte 

el. A negyedik dobás kicsire sikerült, de az ötödik és 

hatodik is 49 méter körül volt. Igen érdekes a magyar 

kalapácsvető csucs fejlődése, amely az elmult negy- 

venöt év alatt csaknem a kétszeresére emelkedett: 

28.37 Szilágyi Gyula HTVE 1897. 

32.05 Mudin István AlAC 1905. 

34.25 Mudin István MAC 1906. 

35.71 Mudin István MAC 1906. 

36.54 Mudin István MAC 1909. 

rn 

42.51 Kemény Gábor BSzKRT 1936. 
43.87 Kemény Gábor 1936. 

45.02 Kemény Gábor 1937. 

45.98 Kemény Gábor 1938. 

47.53 Kemény Gábor 1999. 

47.88 Kemény Gábor 1939. 
48.84 Biró György KAC 1940. 

49.37 Németh Imre MAC 1941. 

51.29 Biró György KAC 1941. 

51.63 Németh Imre MAC 1942. 

Spocthirek mundenfetőt 
Igen jó eredményt ért el a német Möller kisasz- 

szony a 200 m-es sikfutásban 26 mp-es idejével. 

Egy hölgyversenyen 

29.70 Mudin István MAC 1912. 
Gyarmati Olga 148 cm-t 

ugrott magasba. 1 

Azállami költségv 

havi kiadásokra a következő összegeket utalták ki: 

A rendes költségek alapjából a pénzügyminiszterium 

számára 128 millió 500.000 leit a nemzetművelési 

miniszteriumnak 135 millió 545.385 leit, a belügymi- 

iszteriumnak 74 milljó leit, a közmunkaügyi és 
köz- 

lekedésügyi miniszteriumnak 125 millió lejt, az igaz- 

ágügyi miniszteriumnak 19 millió 500.000 leit,a föld-
 

muűvelésügyi miniszteriumnak 50 millió let, a nemzet- 

gazdasagi miniszteriumnak 21 millió leit, a külügy- 

miniszteriumnak 14 millió leit. az közegészségügyi 

miniszterjumnak 19 millió 800.000 leit, a propaganda- 

ügyi miniszteriumnak 35 milliót és a minjszterelnök- 

ségnek 51 millió 634.350 lejt, összesen 673 millió 

e70.735 leit. A rendkivüli kiadások alapjából: a pénz- 

ügymimszteriumnak 30 millió leit, a nemzetmüvelési 

muinszteriumnak 6 millió 200.000 leit, a belügyminis
z- 

teriumnak 7 millió lejt, a közmunkaügyi és közleke- 

etésből a julius havi 

kiadásokra megtörtént a kiutalás 

Az 1942.1948 évi állámi költségvetésből a julius 
dési miniszteriumnak 1 millió 300.000 lejt, az igazság- 
ügyi miniszterjumnak 6 millió leit a földmüvelésügyi 

miniszteriumnak 8 millió leit, a nemzetgazdasági mi- 
niszteriumnak 900.000 leit, a külügyminiszteriumnak 

700.000 leit, a közegészségügyi miniszteriumnak 

300.000 lejt a propagandaügyi miniszteriumnak 1 

millió 10.000 leit, a miniszterelnökségnek 6 millió 

227.000 leit, összesen 67 milljó 637.000 leit. A lezárt 

költségvetési évekből származó követelésekre össze. 

sen 150 millió 726.550 leit. a különleges előirányzatu 

bevételekből a költségekre összesen 55 milljó 3854.725 
leit utainak ki. A pénzügyminiszterium ezenkivül 

Besszarábia szubvenciójára 300 millió leit, Bukovina 

szubvenciójára pedig 225 millió jeit kap. A különbpöző 
miniszterjumok még összesen 107 millió 942.329 leit 
is kapnak. Az összegek kiutalványozása julius 10-31 

között, a kifizetések pedig julius hónap végéjig tör- 

ténnek 

Uiból megindul a cukortermelés Jáva
 szigetén 

Tokjóból jelenti a Rador: A Domei iroda értesülése 

e int a jávai cukoripar a közeljövőben öt mi
llió 

munkássai ismét megkezdi a termelést. Jávában 

nyolevannégy nagy cukorfinomitó üzem van. 

sztrájk az egyiptomi ipari munkásság körében. 

Stocknolmból jelenti a Rador: Isztambuli értesülés 

szerint az egyiptomi iparban széles kiterjedésü 

ztvájk tört ki. Az egyiptomi munkaügyi miniszte- 

m ulimátum formájában felhivta a munkásságot, 

y on belül ujból kezdje meg a munkát, 
ő esetben a kormány megtorló intézke- 

maz. A miniszter azt js közölte, hogy a 
önleges bizottságot alakitot- amely a 
munkaadók közötti ellentéteket ren- 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
902-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.(7, pengő 26.50-27, dan ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.185- 

3.27, horvát kuna 2.95-3. 

Hatácidő nantó 

metorkerékpárok és autobuszok felülvizsgálása. 

/ 

Hirek; 20.10 A Turandos cimü opera előadá 

AfTeboltodban 
vásárolsz ugye 
Hangya-testvér e 

, 

„Iucnica-Mangun 
Fogyasztási Szövetkezet 
Timisoara II., Pta Traian 8 

jegyzés ugyamott! 
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p ; SZERDA, JULIUS 3 
ucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek; 11. 

naj rádiópósta; 12.30 e e ete óra; 13.80 Németnyelvü niek; 14.00 Rádióhirad 14.20 Ranglemezek; 14.30 Sebesültek órája. 18.00 
Ijusagi óra; 19.00 Balettzene; 19.15 Enek és zene, 
19.50 Nemetnyelvü hirek; 20.00 Rádióhiradó; 20.10 
Hanglemezek; 20.35 Hanglemezek; 20.40 Előadás; 21.00 Németország órája; 21.45 Hanglemezek; 22.00 
Hirek, sport. 22.20 Kétzongorás hangverseny 28.00 
Tánczene. 

Radio Moldova: 13.00 Hanglemezek; 13.20 H- 
rek; i2.30 Filmzene; 14.00 Hirek; 14.20 Cimbalom: 
szóló ; 14.40 Hanglemezek; 18.30 Könnyü zene; 19.00 
Hanglemezek; 19.15 Előadás; 19.30 Hanglemezek; 20.00 Olasz énekesek; 20.80 Hirek; 2040 Fnek. 
21.00 Szindarab előadása; 21.30 Hanglemezek; 22.00 
Hirek, 22.20 Hanglemezek. 

BEudapest I. 6.40 Torna; 7.00 Hirek, hangie 
zek; 10.00 Hirek; 10.15 Hauglemezek 4170 enek 
11.40 Elbeszélés; 12.10 Szalonzene; 12.40 Hirek. 
18.30 Bajársi szolgálat; 14.00 Tánczene; 14.80 Hi 
rek; 15.20 Szórakoztató zene; 16.15 Hangképek; 
16.(5 Hirek; 17.15 Katonnzene; 17.40 Irodalmi elő 
adás; 18.00 Hanglemezek; 19.00 Hirek; 19.20 Szim- 
fónikus zene; 19.45 Elbeszélés; 20.05 Cigányzene; 

21.00 Felolvasás; 21.40 Hirek; 22.10 
'zen az otthon; 283.00 Idegennyelvü hirek; 2 
Hanglemezek; 24.00 Hirek. e 

CSÖTöÖRTöK, JULIUS 9 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek; 11.30 Kato- 

nai rádiópósta; 12.30 Zenekari hangverseny; 13.00 
Hanglemezek; 13.50 Németnyelvü hirek; 14.00 Rá- 
diéhiradó; 14.20 Hanglemezek; 14.30 Sebesültek 
órája; 15.830 Előadás; 18.00 Nők negyedórája; 1820 
Zenekari hangverseny; 19.15 Enek, 19.50 Néme:- 
nyelvü hirek; 20.00 Rádióhiradó; 20.10 Hanglemezek 
20.35 Hanglemezek; 20.40 Előadás; 21.00 A rádjó- 
zenekar szimfónikus hangversenye; 22.00 Hirek, 
sport; 22.20 Hangverseny; 23.00 Hanglemezek 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek; 13.20 Hi 
rek; 13.30 Zenekari hangverseny; 14.00 Hirek; 1490 
A hangverseny folytatása; 14.40 Orvos tanácsok az 
ifiuság számára; 14.50 Hanglemezek; 18.30 Hang- 
lemezek; 19.00 Hanglemezek; 19,15 Előadás; 19.30 
Kamarazene; 20.00 Előadás; 20.15 EÉnek; 20.30 Hi- 
rek; 20.40 Hanglemezek; 21.00 Szimfónikus zene: 
22.00 Hirek; 22.20 Szórakoztató zene. 

Budapest I. 6.40 Torna; 7.00 Hirek, hanglemezek; 
10.00 Hirek; 10.15 Szalonötös hangversenye; 11.20 
Hanglemezek; 11.40 Előadás; 12.10 Zenekari hang- 
verseny; 12.40 Hirek; 13.30 Bajtárs szolgálat; 14.00 
Hanglemezek; 14.30 Hirek; 15.20 Cigányzene; 18 15 
Ruszin hallgatóknak; 16.45 Hirek; 17.15 Hanglem 
zek; 17.35 Kassa müűsorából; 18.00 Tánczene 18.80 
Felolvasás; 18.50 Szájharmonikahangverseny; 1 
Hirek; 19.20 Felolvasás; 19.55 Külügyi negye 
20.10 Felolvasás; 20.20 Jazz-band; 20.40 Felolvas 
21.10 Indulók; 21.40 Hirek; 22.10 Üzen az otth 
23.00 Idegennyelvü hirek; 23.25 Cigányzene; 2100 

EBudapest II. 19.05 Szájharmonika hangverseny, 
1915 Felolvasás; 19.45 Tárogatóhangverseny, 20.0 
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Tánczene. 

ügyeletes eyősyszertarak 
Szerdán, julius 8-án Aradon a következők 

ügyele es gyógyszertárak: Danciu (a nagykórhá: 
szemben), Lager Hans (volt Vojtek, Moise Nicc 
ut és Regina Maria-ut sarok) és Berger (Sagun 
és General Coanda-utca sarok 

Ezen a napon kezdődik Timisoara-Temegvárott a lában a Corvin, Fratelia-Uj 
Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyói 



Csütörtök, 1949 juliuso 

A Hnisomrai városi mezik maitsoraa Ef ás0l kazdele 5, 7, 9- 
CAPTO 

humorral telitve 

A legeikerültebb vigjáték, ellenállhatatlan 

Mókásem berek 
Főszerepben Fritz Kampers és Fita Benkhotf 

107 
A A 

Negy napig: err IHERIER nagy iranca világii mje 

A cárok végzete 
Harry Baur, Marcelle Chantal, Pierre Richard Wilkn 

Egy letünt világ csodás filmemléke! 

. Vasár- 6s finnepnan a. a. 11 és a u. 3-kor 1s 
A P II 

Szenzációs film, megrázó jelenetekkel 

Főszerepekben Massimo Girotti és Sandro Ruffini 

két tigris 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZ ErÉS. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
van előtordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén köli- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

e 

DIásSZABAS. Allaáskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lel, minden további szó 
gettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
bárom lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
evént vehetők fel. 

A kalmazás 

FPiatal mindenes jó bizonyitványok 
felvétetik. Timisoara-Temesvár II Petru 
Tegle utcta 1 szám, földszint, ajtó 3. 

(5130) 

Medern patefon kirándulásra is alkal- 
mas és különféle jó lemezek eladók. Ti- 
misoara-Temesvár, II., Balas-utca 18. 
szám, ajtó 2. (17i4) 

A lenapo bizomanyi üzie a au (riscne 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföld 
szőnyegeket, iróasztaloka at, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokac, festményeket 
ekamiéket, kasszákat, egyes butoroka? 
orcellánok és disztárgyak nagy vé 
asztékban. Veszünk megbizóink részér 
aljes lakásberendezéseket, modern é 
ntik butort, szőnyegeket, ezüstöt, va 
ógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
áját meghosszabbitjuk Fotárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara 
Tempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Aon sinalt szez 

ény, matracok, ottománok, Thonet-sze 
kek, varrógépek, konyhabutorok. egyes 
gyak, szekrények, kombinált szekré 
yek olcsón, kasszák és irodaberende 
sok stb. olcsón kanho át Plidariunál. 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvetelre keresünk sürgő 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
zeket. varrógépeket stb. Magas árat éi- 
zetünk. (3668) 

sa, 

Pénztárkezelő, aki irodai munkálatok- 

ban jól gyazorlott, óvadékképes. eset- 

leg katonamentes, kasebb hitelintéze 
nél állandó alkalmazást nyerhet. Csakis 

alsőrendüen tevékeny magyar egyének 

ajánlatait kérjük „Lehet nő js" jeligére 

e lJap timisoarai-temesvári kiadóhivata- 

lába. (3681) 

tüzletiszolga, aki biciklizni tud azonnal- 

ra felvétetik. Rebholz füszer üzlet Tini- 

soara-Temesvár, Belváros. (1780) 

Géphimzőnőt keresek. Cim Reclama hir- 
detőben, Arad, Eminescu 8. (2980) 

Kszolgáló kisaszonyt felveszek. Drifin 
cukrászda, Arad, Bul. Reg. Ferdinand 
59. szám. (2981) 

KMeresiömnk zoa 
ügynököket, belyi képviselőket az egész 
ország területén többféle textilecikknek 
magánfeleknél való eladására. Allanóó 
biztos jövede elemmel. Ajánlatokat Agi 
lis" jeligére Reclama hirdetőbe, Arad, 
Eminescu utca 8, kérünk. 

Amást keres 

Tisztviselőnő, 14 évi gyakorlastal, ki a 

román német, magyar nyelvet birja, 

pénztár és könyvelésben jártas, önáltló, 

megbizható munkaerő, állást keres. Ci- 
meket Komoly' jeligére a Timisoara- 

temesvári kiadóba kérek. (1738) 

takas 
Butorozott utcaj szoba azonnalra kiudó. 

Cim: Timisoara-Temesvár III, Mitr. 

Varlaam utca 8 apart. 4. 

Adás-vétel 

mezham gyártmány és egy harminchat zol- 

Traktorokat, cséplőgépeket. motorokat 

és hengerszekek minden nagyságban 

veszünk. Industria de masini Banatea: 

na, Timisoaraz Temesvár, II. Cogalni- 

ceanuzutca 8. szám. (3658) 

Sötétkék modern gyermekkocsit keresek 
megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
pSötétkék jeligére a Timjsoara-temes- 
vári kiadóba kérek. (517 1) 

Valódi régi keleti szönyegek 3x4 ebéniő 

és összekötők eladók. Arad, Sincai utca 
12-14, földszint. (2792) 

FEladó nagyon jó állapotban, az üzem 
villamositása miatt egy szaz lóerős 
Dieselemotor, a gráczi vagon. és gép- 
gyár gyártmánya, egy hatvanöt lóerős 
stabil gőzgép, egy hengeres, bécsi Top- 

los, keményz és puhafa számára üzem- 
képes Volgatter", bécsi Topham gyárt- 
mány. Érdeklődők forduljanak a Tarna- 
va Mare-Nagyküküllő megyei Agnita 
községbeli „Fabrica de spirt si Moara" 
részvénytársasághoz. (3684) 

2 Szép akar lenni 
Használion KULKA-féle lomtejkrémet 
Eliom-telszappant és liliompuder, 

nárom szinben, Kapható kizárólag 

Városi 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Aran) 

Szarvas épületében 

Piata I. C. Bratianu Timisoara I., 

bécsi gyártmányu el- 
29. Braustein. 

f29s5) 

Zongora, fekete, 
adó, Arad, Eminescu 

nercek eladók. 
Arad, Emi- 

(29/82) 

Alig használt, valódi 
Cim Reclama hirdetőben 
nescu utca §. 

Ezüstevőeszközöket, ezüsttárgyaka- 
disztárgyaka nippeket vesz, ügynökök 

kE;zárásával, Gavrilovits Persia' Timi- 
utca 9. soara-Temesvár, V. Alexandri 

adó Hofer cséplő, Fordson traktor- 
á Szabó Ferenc, Ludus 

evelekre nem válaszolok. 

(3682) 

(1784) 

Prima óborok és cujka likvidálás mijatt 
eladó. ÉErdeklődni Radna, volt Ieketei i 
Sas" vendéglő és Arad, Marasesti 12 
Butariu füszerüzletben. (2982 ) 

tolókocsi, kerti gumicső, 

Timjsoara-Temesvár IV. Fröb utca 36 
szánra, II. emelet, ajtó 25. (3685) 

utca 14. 

ekrény, beteg-. 
a kenderkötél ajzomi szeretnék tanulni. Csakis első- 

modern gyermekkocsi kremszinü eladó. rendü oktatók cimét kérem Komoly ta: 

omkövak és eredet! 
el malamsziia-selymek 
nagy választékban kaphatók 

„ARTEC R. T.-nal, 
Ilimisoara (V., Str. . C. Brátianu 15/a 

sváj 

IHasaskoca helyszüke miatt sürgősen el. 

adó, rövidlábu -orru harmadhasas, z1 
hónapos, 140 kg. körül. Timisoara-Te- 
mesvár II., Samuil Mjcu utca 7. szám. 
(Kesztyügyárral szemben). (1785) 

Mét fuvar fürészpor, jutányos áron el- 
adó. Basch fatelepp Timisoara Temes- 
vár IV. Preyer utca 17 szám. 1788) 

leg földszinten, de legfeljepb első eme- 

Zongora-gyakorlás. Cim a Timisoara- 
temesvári 0 

Ecserenem 
a város központjában fekvő, n nagy kert 
ben, magasföldszinten levő öt szobás 
sőkangn mellékhelyiségekkel biró uri 
lakásomat keresztény házb. an, lehető 

leten levő négy. esetleg három szobás 
uri lakással. Ajánlaokat Arad jel 
igére Reclama hirdetőbe, Arad, Emi- 
nescu utca 8 szám kérek. 
a nzaemaraltot mesezera 
Raktárheiyiség 10x8 m. azonnal kiadó. 
Megtekinthető délután 6-8 óra között 
Timisoara-Temesvár III., Cip. Porum- 
bescu utca 93. szám. (1768) 

Eladó hálószoba és konyhabutor. Dan- 
zingerné, TimisoarazTemesvár II, Mare. 
sal Joffre utca 22 szám, ajtó 16. (1778) 

Eladó 6 drb. ujonnan kárpitozott szék. 
Timisoara-Temesvár Scolii-utca 15. 

(5172) 

fiókos füszer stelázsi és pult eladó. 
Cira: Tanascu Lipova. (2979) 

Tmzriés sallága 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

fodrész Timsoara 
II, Tralan-tér és Str. Steian 
cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 
villamos megállójánál :: 

Brehm: Allatok világa, Uj lexikon Cr- 
vos a családban és modern szépirodalmi 
könyveket keres megvételre Libraia l 

Corvin, Timjsoara-Temesvár I, Stefun a 
cel Mare utca 4 szám. (1773) 

Családi házat kereesk, 4 szobást mel- 
lékhelyiségekkel. Ajánlatokat Modern 
ház, jó áron" jeligére a Timijsoara-Te- 
mesvári kiadóba kérek. (1731) 

A Petroseni Nemes. 2-járatu vizimalom 
és gyapjufésülő 2 és féj millióért meg- 
vehető, vagy hasonértékü magyaror- 

szági ingatlanház vagy malommal el- 

cserélhető. It: uj pár 382colos trahitkő 

12 ezer gyári 42 es negyvenezerért kap- 

ható. (2959) 

Jól bevezetett garpitosmühely terjes fel- 

Miülönféle 

szereléssel bet gség miatt bérbeadó Ér- 

tekezni Brasov Brassó, Tache Ionescu 

(2680) 

Epitkezésből kikerült törmelék, (Schot 
ter) ingyen elszállitható. Cim Hetel 
Horváth, Arad Telefon 15-92. (2986) 

Keresek kisjpar részőre két vagy három 
szobából áljó helyiséget mosókonyha 
használattal. Lehet udvari vagy félszu- 
terén is. Városrész mellékes. Ajánlatok 
Kézi Kisipar" jelige alatt a Timjsoara- 
temesvári kiadóba kéretnek. (1787) 

60 kat. hold jé föld bérbe vagy felesbe 
kiadó. Erdeklődni özv. Gulácsy Mátyas 
né Variasul-Nagyvarjas, Aradmegye 

e (2971) 

Poloskairtást gsranciával vállatok Ta 
lyai, Timisoara III., Bulev. Eroilor dela 
Tisa 95. ajtó 12. Telefon 25-56. Pinker- 
to (1674) 

gruz 
náz Kép- 

viselő anácsától, Turda. 

Szám: 82 

PALYAZATI HIRDETES TANI fol 
ALLASRA : 

A Romániai Unitárius Egyház kereté- 
ben müködő f felekezeti iskoláknál ürese 
désben levő tanitói és tanitónői állások- 

ra ezennel pályázatot hirdetünk. 
Az 1942-48. iskolai évre ideiglenes 

minőségben alkalmazást nyerhetnek 
más vallásu tanitók és tantiónők 1s. 

Pályázni szándékozók érdeklődésükkel 
forduljanak az Unitárius Egyház Kép- 
viselő Tanácsához, Turda. (Cime: Con: 
sistorjul Bisericei Unitariane din Roma- 
nia, Turda.) 
Turda-Torda 1942, junius 24. 

Dr. Gál Midós s k. Arkosi Tamás s.k. 
á e nök 

PAÁLYAZAT TANITOI A rA 

Az aradi rómaj katolikus egyház- 
község az általa fentartott magyar tan- 
nyelvü elemi fiuiskolánál betöltendő 
tanitói állásokra pályázatot nirdet 
Pályázhatnak érvényes oklevéllel biró 
magyar nemzetiségü férfjak, esetleg 

nők. Illetmények az állami fizetési táblá- 
zat szerint. A pál yázók felszerel: kér 
vényüket folyó évi julius hó 22-2 jut- 
tassák el az egyházközség irodá / hoz, 
Arad. Bratjani-utca 2-4. szám alá 

srvpona 
leggyorsabban készül ek a 

Timisoara I, Piata Libertatii 4 

PALYAZATI HIRDETÉ 

A majlati:majláthfalvai római kato 
kus egyházközség választmánya pályá- 
zatot hirdet a megüresedett ká u 
lás betöltésére. Pályázatok 
augusztus 1-ig alábbi cimre 1 
be: Parochia Rom. Cat Mailat 

Timis-Torontal. 

Rómaj toi Pbáriabtt 

nulás" jelige alatt a timisoaraái-tme 
vári kiadóla (719) 

Societatea Nafionalá de Editurá si Arte Grafiee „Dacia Traiana Tinien 


